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A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE

A nemzetgyalázó könyv.

„Ez a mi világunk egy csodálatosan ala­
kítható világ és az ember a legnagyobb ala­
kitó minden teremtések között" —■ Írja Carlyle 
Tamás valahol.

Ez a rövid, három soros mondat jutott 
eszembe, amidőn Ábrányi Kornél képviselő ur 
könyvét: „A király"4 végig elolvastam. Mert faj­
dalom, elolvastam.

Igen, fájdalom! Én, a ki az 1848—1849. 
s azokat követő évek irodalmában búvárkodtam, 
hozzá vagyok szokva sok piszkolódás, rágalom 
és vádaskodás olvasásához, melyet a fizetett 
kétlábú tollatlanok bórencz tollal összeírtak min­
den ellen, ami magyar, ami hazafias. Oly szel­
lemű könyvet azonban, mint az Ábrányi űré, 
1867 óta Magyarországon sem névvel, sem név­
telenül — a három csillag sugarai alá rejtőzve 
— sem nem írtak, sem nem adtak ki.

És nem csoda, ha Carlyle fentebb idézett 
mondata eszembe jutott. Mert a könyv olva­
sása közben, olyan helyeken, ahol legélesebben 
fújja a tajtékot nemzetére, feltűntek lelki sze­
meim előtt a véderő-vitabeli vacsorák, melye­
ket a két ellenzéki párt tartott a Hungáriában 
s melyek egyikén sem mulasztotta el Ábrányi 
Kornél ur odakiáltani a czigánynak: „Csopor­
tosuljunk a trón körül!“ Mire aztán a jóelőre 
beoktatott more egy „szép dallamív, de nem 
közkedveltségü himnuszba fogott, annak liete- 
dik-nyolczadik akkordja után azonban rágyúj­
tott arra a villanyozó friss magyar nótára, a 
mely a becsületében ugyan nem sérti meg a 
németet — de nem is dicséri.

,.A trón körül való csoportosulás“ szálló 
igévé vált egy időre a képviselői körökben.

De Ábrányi Kornél ur ma már máskép 
„csoportosul.“ — S hogy megmutassa, miként: 
gyalázó munkát ir saját nemzetéről.

Mert ismétlem, hogy hazánkban az újabb 
időkben ily nemzetgyalázó könyvet nem írtak 
s nem nyomtattak ki

Nem pedig több okból:
Először azért nem, mert sem irodalmunk, 

sem hírlapirodalmunkban nem emelkedett oly 
hang, mely az uralkodó személyét sértette volna. 
Tehát nem volt szükséges az uralkodónak vé­
delmére kelni.

Másodszor, mert eddig nem akadt még 
magyar ember, a ki uralkodóját azzal sértette 
volna meg, hogy egy könyvben védelmezi a 
koronás fejedelmet és Görgey Arthurt. Ábrányi 
Kornél, a ki az uralkodó védőjéül tolja fel ma­
gát. ezt teszi, midőn könyvének 30-ik oldalán,
í/i _ TT «L nLvi«ir» Lnr/ fínniiiQ'Zíí.val A7,t. TY1 Oil fi rlt.l 2alól a Habsburg-ház Géniuszával ezt mondatja: 

..Nem kerestetek-e bűnbakot, s nem ültetek-é 
statáriumot felette ? nem itéltétek-e a legkegyet- 
ienebbre: az eleven halálra ? Igazságos ítélet 
volt-e ez ?

Hát illendő-e ez? A lojalitással össze tudja 
egyeztetni Ábrányi Kornél ur, hogy egy lapon 
beszél az uralkodóról és a világosi árulás sö­
tét hátterű lovagjáról ?

Végre nem írtak a kiegyezés megkötése 
óta ily könyvet, mert még eddig nem akadt 
olyan magyar ember, mondhatni rósz hazafi, 
hogy erősebb kifejezéssel ne éljek, a ki min­
den ok nélkül bevádolta volna honfitársait, be- 
akkuzálta volna saját nemzetét a szomszéd

Ausztria előtt. A könyv nyelve magyar, belőle 
azonban Lueger ur beszél.

Igen, Lueger helyett most Ábrányi ur 
vállalkozott erre a nem épen nemes feladatra. 
Neki egész Magyarország illoyalis. 0 a köz­
vádló, a ki nemcsak a jelent, hanem nemze­
tünk egész múltját is legyalázza kérlelhetlenül.
Ő ! a „gáncs és félelem nélküli“ politikus. — 
Mert a mohácsi szerencsétlen csatavesztés óta, 
Ábrányi ur szerint, Magyarországon nem ter­
mett még derék, jóravaló, igazán lojális hazafi 
— legfeljebb talán „A király“ ez. könyv író­
ját tartja annak. Pedig, ha könyve logikával 
lenne megírva, nem olvasná rá a magyar nem­
zet akkori fiaira Szerémi György uram alábbi 
szententiáját: Annyira süiyedtek már a ma­
gyarok, mind az urak, mind a nemesek, hogy 
a kinek két fia volt, egyiket Ferdinánd, mási­
kat János pártj ára küld ötte. “

Az ilyen példáért nem kellett volna Áb­
rányi Kornél urnák Szerémi Györgyig vissza­
vándorolni. Találhatott volna ő ily példát köze­
lebb is. Úgy tudjuk, hogy az ő uraatyjának 
szinte két fia vagyon, s hogy e két fin közül 
az egyik (Kornél) az osztrák-magyar kiegyezés 
pártjának, a másik (Emil) pedig Magyarország 
teljes függetlenségének volt képviselője az or­
szággyűlésen.

Sem mi, sem az Ábrányi Kornél ur által 
megkasztigált magyar nemzet nem oka annak, 
..ha a magyarok mostanában is sülyednek en­
nyire.“

Maga a könyv szelleme szolgai, talpnyaló 
és csuszó-mászó. Minden olvasható ki abból a 
könyvből, csak a magyar nemzet szeretete nem.

Ha a középkorban Írták volna e könyvet, 
ma már akkor is túlságosnak találnék a benne 
levő tömjénezést, — mert bár hajdan is tömjé- 
neztek a hatalmasoknak, de a bókzápor közt 
sem feledkeztek meg a népek milliói iránt tar­
tozó kötelességekről. —- Az iró kötelessége 
pedig az igazmondásnál kezdődik.

No hát Ábrányi ur annyira belehabarodik 
a korona iránti fejbókolásba, hogy még a sa­
ját nemzetének tartozó tiszteletről is megfeled­
kezik. Terem nem engedi, hogy részletesen fog­
lalkozzam e könyvvel. No meg nem is érdemes ! 
ügy sem fogok róla szólani, mint egyike azok­
nak a kitömnivaló fenevadaknak, a kik magyar 
voltunk daczára elég vakmerők vagyunk azt 
követelni, hogy ez a szerény magyar 
nemzet n e legyen Ausztria gyár­
in at a, rabszolgatelepe, fejős tehene, 
hanem legyen önálló, független, 
minden idegen beavatkozástól ment, 
szabad ország,

Csak általánosságban lesz reá még pár 
szavam.

Az 1867-iki kiegyezés megkötése után 
minden osztály alkotott magának egy kis igaz­
ságot; megcsinálta politikai programmját, mely 
által az ország üdvét előmozdítani igyekezett a 
törvények keretén belül. A pártok 28 esztendő 
óta vívják parlamenti tusáikat, s az egyik Auszt­
riával együtt akar boldogulni, a másik pedig 
attól függetlenül. Szidják a párt férfiak egymást; 
le is dorongongolják ott, a hol lehet, s úgy, 
ahogy lehet, de hát mégis csak e két nagy po­
litikai táborra van felosztva Magyarország. Két 
részre van osztva e haza gazdag-szegénye!

A kiegyezés pártja (a melyen Kornél ur 
van) olyannak tartja Ausztriát, mint az afrikai 
szerecsen Mumbó-Jumbó bálvány szobrát, melyet 
maga-maga csinál egy darab karóból, ócska 
rongyokat függeszt rá és imádkozik előtte. Mi 
függetlenségi párt (melyhez Emil ur is tarto­
zott) kinevetjük ezt a Mumbó-Jumbó bálványt, 
s nem akarjuk, hogy ránk nehezedjék, mert 
tudjuk, hogy korhadt az alapja, s ha összedől, 
maga alá temet.

Hát ki tilthatja meg egy nemzetnek, hogy 
függetlenségre törekedjék? Ki tilthatja meg a 
nemzet fiainak, hogy bálványozzák azt a férfiút, 
akinek neve a függetlenség szimbóluma ? Hisz 
az ily irót, mint Ábrányi ur, a kis Bulgáriából, 
Romániából vagy Szerbiából, mint hazaárulót 
kergetnék ki, — ha elbírna jutni a határig ép 
bőrrel. Mert még azok az inczi-finczi államocs- 
kák is ki bírták vívni függetlenségüket, mert 
akarták.

Mondjon egy oly államot Ábrányi ur az 
egész világtörténetből, mely önként, jó szántá­
ból, csupa lovagiasságból mondott volna le ön­
állóságáról, nemzeti létéről. Hisz, a mely percz- 
ben e lemondás bekövetkezik, megszűnik az a 
nemzet lovaglás lenni. Ily bárgyú, birkanemze­
tet nem mutat fel a történelem.

S ha a magyar nemzet hajója csakugyan 
elér oda, a hová Ábrányi ur szeretné kormá­
nyozni, ha e nemzet végleg lemondana a füg­
getlenségi törekvésekről, akkor ezen a földön 
nem lesz többé magyar nemzet, hanem csak 
magyarok fogják a Tisza-Duna közét lakni; 
akkor ez a nemzet Lengyelország sorsára jut 
és megérdemli ezt a sorsot.

Ha igy haladunk, a hogy Ábrányi ur kezdi, 
még ez is bekövetkezhet. Hisz ő még nemzeti 
hőseinket és vértanűinkat is kigunyolja. Én 
nem követem őt erre a térre s nem fogom a 
rósz magyarokat felsorolni. De miután ő a 
Kossuth-kultuszt s a függetlenség után való 
törekvést egybekapcsolta; jegyezze meg jól, 
hogy a nemzet millióinak sokkal nagyobb ér­
zéke van a Kossuth-kultusz s a lojalitás dol­
gában, mint az olyan politikai szélkakasnak, a 
ki már élete delén arra az irodalmi lejtőre ju­
tott, melyen évtizedekkel ezelőtt a Donori Thew- 
rewk Józsefek, a Lewitschniggek és a Ludasi 
Ganz Mórok végezték pályafutásukat.

Pedig hát nemcsak a nép bir érzékkel a 
Kossuth-kultusz iránt. Bir az iránt mindenki, a 
ki magyar Nekem is van erre egy koronatanúm. 
Haláláig testi-lelki barátság fűzte Ábrányi úrhoz. 
Mutathatnék én neki levelet attól a férfiútól, 
kinek a párisi Morgueban lefényképezett holt 
arczát ő előttem egy „győztes imperátor" ar- 
czához hasonlitá. Mutathatnék neki levelet 
boldogult Grünwald Bélától, melyben a többi 
közt a következőket Írja: „most dolgozom egy 
munkán, melyben Kossuthnak elégtételt szolgál­
tatok Széchényivel szemben.“

Meg vagyunk győződve, ha ez a Grünwald 
Béla ma élne, csak azt mondaná Ábrányi ur­
nák, a mit egész Magyarország; „Ophelia, menj 
mielőbb valami osztrák diplomatiai kolostorba! “

Eentaller Lajos 
orsz. képviselő.
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— Tőrvényet-é a megyei tisztujítás ? Mai nap, 

a jogfosztás időszakában senkinek sem jut eszébe 
gondolkozni a fölött: vájjon a borsodvármegyei 
tisztujítás megfelel-e a törvény kívánalmainak vagy 
megtámadható-e az? Mi azt hiszszük, hogy a bor- 
sodvármegyeí tisztujítás megtámadható; mert azt 
csonka bizottsággal ejtették meg. A miskolczi 
II. kerület bizottsági tagjai nem vehettek abban részt s 
föltehető az, hogy ha az a négy bizottsági tag, kiket a 
főispán kiakolbólitott, szavazott volna, annak az ál­
lásnak a betöltésénél, a hol csak egy szavazatkü- 
lömbség volt, másként üthetett volna ki a 
választás. Ha a szóban forgó kerületben nem 
lehetett a tisztujitásig az uj választást megejteni, 
akkor a tisztujitást kellett volna elhalasztani. Az, 
hogy az idő rövid volt, semmiképpen sem mentheti 
ki azt a visszaélést és törvénytelenséget, hogy 
csonka bizottsággal restauráltak. Mert 
a törvény nem határozza meg, hogy a hatodik év 
deczember havában kell a tisztujitásnak lenni; csak 
azt mondja, hogy a tisztikar mandátuma hat évig 
tart, a mit mindenütt nem napok szerint, hanem 
úgy értelmeznek, hogy választástól választásig. Meg­
történt már sok megyében, hogy a tisztikar közbe­
jött akadályok miatt valamivel több ideig működött, 
mint a meddig a naptári idő számítás szerint mű­
ködhetett volna. Bizonyára ez is szabálytalanság, 
de még sem akkora törvénysértés, mintha 
törr vénytele n ül összeállított, tehát ér­
vényes határozatra nem jogosult testü­
let e.j t i meg a tisztujitást. Már pedig, ha 
kétféle törvénysértés között kénytelen az ember vá­
lasztani, akkor mindig a kisebbet kell választania. 
Mi azt hisszük, hogy a csonka bizottságot még de­
czember havaban uj választás mellett ki lehetett 
volna egészíteni s igy a választást törvényszabta 
módon lehetett volna megejteni, ha egy csöpp tör­
vénytisztelet van a megyei intézők előtt. De hát — 
úgy látszik — jobb volt nekik igy. Kiváncsiak va­
gyunk, vájjon akad-e bátor ember, a ki a tisztujitást 
ezen az alapon megtámadja ?

— Az országgyűlés feloszlatása. A fővárosi 
lapok széliében-hosszában az országgyűlés feloszla­
tásáról Írnak. Bánffy Dezső bárót erre az elhatá­
rozásra saját pártja kényszeritette. Úgy látszik, hogy 
a kormánypárt elég erősnek érzi magát a választási 
küzdelem megvívására. El lehetünk tehát készülve 
arra, hogy a képviselő urakat nehány nap múlva 
haza küldik s az uj választásokat február 
hó elsején elrendelik. Itt van tehát az idő, 
hogy a miskolczi függetlenségi és 48-as 
párt sürgősen szervezkedjék és mun­
kához fogjon.

Államosítják rendőrségünket!
A belügyminisztériumban — mint már említet­

tük — most azon dolgoznak, hogy a rendőrséget 
államosítsak, miként ezt a fővárosi rendőrséggel tet­
ték az 1881. évi XX-ik törvényczikk által. Eleinte 
azt tervezték, hogy az egész ország területére nézve 
történjék az államosítás. De ezzel a tervvel fölhagy­
tak, mert az államnak nagyon sok pénzébe került 
volna.

Egyelőre tehát csupán a nagyobb városokban 
államosítják a rendőrséget, igy hát bizonyára Mis- 
kolczon is. Mert e városoktól megkövetelik a rend­
őrség költségeinek fedezését, legfeljebb valami cse­
kély hozzájárulást ad az állam. Hírlik, hogy ez a 
javaslat már a jövő év ápril havában a képviselőház 
előtt lesz s a kormánynak elhatározott szándéka a 
törvényt mielőbb megalkottatni és végrehajtani.

Nem lehet tagadni, hogy városunknak rendkí­
vül nagy szüksége van arra, hogy a rendőri intéz­
ményt fokról-fokra, de folytonosan fejlessze. Váro­
sunk nagy területén valóban a lakosság becsületes­
ségén múlik az, hogy több bűntény és kihágás nem 
fordul elő. Rendőrségünk elannyira kezdetleges álla­
potban van, hogy praeventiv rendőri intézkedésre 
egyáltalában nem alkalmas, elkövetett bűntettek és 
vétségek kinyomozására es üldözésére elégtelen.

Pedig az élet- és vagyonbiztosság a polgár 
legdrágább kincse, a melyet megőrizni szigorú kö­
telességükben áll az arra illetékes hatóságoknak. 
Világos ezekből, hogy józaneszű ember semmikép 
nem sajnálhatja és meg nem tagadhatja a rendőrség

SZABADSÁG._______ _________
fejlesztésére, lehető tökéletességére szükséges költ­
ségeket.

De mi tagadjuk azt, hogy jó, tökéletes rendőr­
ség föltétele az államosítás lenne. A mi vé­
leményünk az, hogv önkormányzatunk keretein belül 
is lehet olyán rendőrséget szervezni, a mi teljesen 
megfelel Miskolcz város igényeinek.

Hiszen részben már meg is van az államosí­
tás. A rendőrfőkapitányt már a főispán nevezi ki. 
No, nincs is köszönet ebben a rendszerben. A had­
nagyot a hadseregben, az albirót már ő felsége a 
király nevezi ; hasonló állásoknál alacsonyabbak is 
legalább {miniszteri kineveztetés által töltetnek be. 
Az olyan díszes és fontos állást, mint a minő Mis- 
kolczon is a rendőrfőkapitáayi állás, csak a főispán 
kinevezése tölti be. Ezzel lefokozzák a főkapitányi 
állás jelentőségét. Nagy kegyesen meghagyják a 
képviselőtestületnél ez alkapitányok és a biztosok 
megválasztását.

Hát attól tartunk mi, hogy az államosításnak 
az lesz a vége, hogy Miskolcz városát is reáhúzzák 
valami zöldasztalnál készült kaptafara. Bürokratikus 
bölcseséggel kieszelik, hogy milyen rendőrségre van 
nekünk szükségünk s a költségeket majd nekünk 
kell megftretnünk, és pedig kellő mértéken felül bú- 
sásan.

Budapesten is mutatkoznak már régóta hátrá­
nyai a rendőrség államosi.ásának. Pedig ez a fővá­
rosban talán jobban indokolható, mint vidéki város­
ban. A székesfővárosi hatósággal szemben az állam­
rendőrség mellérendelt hatóságnak tartja magát. Eb­
ből nem egy illetékességi összeütközés keletkezik. 
Hiába, közigazgatást és rendőrséget az egységes 
működés megbontása nélkül különböző alapra fek­
tetni nem lehet.

Mi tehát sokkal helyesebbnek tartanók, hogy 
a rendőrfőkapitány legyen a képviselőtestület egyik 
választott tisztviselője, aki szoros összeköttetésben 
áll a város többi tisztviselőivel, s illetőleg ezek által 
képviselt hatóságokkal. Kevesebb lenne a jogos 
panasz, mintha például majd Nyitrábó! vagy honnan 
hoznak a nyakunkra idegen rendőrisztviselőket.

Nem örvendünk tehát az államosítási tervnek, 
s reméljük, hogy az illetékes tényezők meg meg 
lógják többször is gondolni a dolgot, ameddig ilyen 
nagy faba vágják a fejszéjüket.

HÍREK.

— Farsangi naptár. Az idei f»rsangban tar­
tandó estél;, ek ee táiiczmulatságuk sorrendje a kö­
vetkező :

Deczember 31. Tisztiestély tombolával a „Három 
rózsa“ dísztermében.

Deczember 31. A vasúti dalkör műkedvelői elő­
adása és dalestélye a .Korona“ dísztermében. Előadják a 
„Falu rosszát“.

Deczember 31, Kereskedők és kereskedő ifjak tom­
bola estélye.

Deczember 31. A vasgyári dalárda dalestélye.
Január 4-én. A vasgyári dalárda dalestélye és mű­

kedvelői előadása, r lőadják a „Zsidó konvéd“-et.
Január 5-én= Az izr. nőegyiet ián ez estélye a „Há­

rom rózsa“ szállóban.
Január II. A rongyosegylet tánczestélye a „Korona“ 

szállóban.
Január 12. A vasúti üzletvezetőség altiszti karának 

tánczestélye a „Korona“ szállóban.
Január 16. Kereskedők és kereskedő ifjak tánczes­

télye a „Három rózsa“ szállóban.
Január 25. A polgári dalosegylet dalestélye a „Ko­

rona“ szállóban.

— István napja alkalmából karácsony második 
napján Mikuleczky István ügyvédet, a miskolczi 
ev. reí. egyház nagyérdemű főgondnokát városunk 
előkelő férfiai sorából nagy számmal keresték fel, 
hogy jó kivánataiknak kifejezést adjanak. Ott voltak 
Kun Bertalan és Zelenka Pál püspökök, a mis­
kolczi lelkészi, tanári és tanítói kar; az ügyvédi ka­
mara számos tagja. Az ott elmondott jó kivánatok- 
hoz mi is tiszta szívvel csatlakozunk, s kívánjuk, 
hogy közéletünk eme kiváló s fáradhatatlan mun­
kássága férfiát a gondviselés a közügy javára nagyon 
sokáig tartsa meg !

— Eljegyzés.«Dr. Kontz Miklós ügyvéd, la­
punk felelős szerkesztője a napokban váltott jegyet 
P a p p Rózsika urhölgygyel, özv. Papp Sámuelné 
úrnő szép és kedves leányával Munkácson. Zavarta­
lan boldogság kisérje a megkötött szép frigyet.

— Dr. Miklós Gyula a törvényszék előtt. A
miskolczi kir. törvényszék a Miklós-Jesze-féle becsü- 
letsrtési pörben tegnap délelőtt hirdette ki a másod-
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fokú iteletet. A másodfokú bíróság a miskolczi kir. 
járásbíróságnak ama ítéletét, mely dr. Miklós Gyula 
főispánt 100 frt pénzbírságban marasztalta el, hely­
benhagyta. Ebben az Ítéletben sem nyilatkozott 
meg a „helyi felfogás.*

— Karácsonyi csillaghullás. A miskolczi 10. 
honvéd gyalogezredhez ó felsége a király Elek Ist­
ván, Lajtos Zoltán, Csépányi Oszkár, Jó ász 
Alajos, Tóth Lajos és Hajdú ez ky Alajos volt 
egyéves önkénte eket tartalékos hadna­
gyokká; Fodor József és Hirling Gyula volt 
egy éves önkénteseket pedig tartalékos hadapród 
tiszhelyettesekké nevezte ki. Tiszta szívből 
gratulálunk!

— Még egyszer a népdal-pályázat. A miskolczi 
közművelődesi-egyesület népdal-pályázatának eredmé­
nye — úgy látszik — nagy nyugtalanságot idézett 
elő nehány érdekelt lelkében s ennek a nyugtalan­
ságnak, talán elégedetlenségnek kifejezést is adtak 
a helybeli sajtóban, a mely egyes fővárosi lap ha­
sábjain is viszhangot keltett. Hát mindenesetre nagy 
lemondás kell annak megismeréséhez, hogy nem a 
mi alkotásunk a legjobb, legszebb, jutalomra leg­
méltóbb ; lehet annál szebb, sokkal szebb, jobb, sok­
kal jobb. De hát az csak emberi gyarlóság. Egy- 
ideig mindenki a maga gyermekét tartja legszebb­
nek, legjobbnak. Eljö az idő, a mikor a mások gyer­
mekeinek kitűnő tulajdonsága, az általános vélemény 
megtanítja az elfogult szülőket a lemondás nagy 
erényére. Hanem az már nagyobb hiba, mikor az 
ember a lemondani nem tudásban a kitűnt, a jutal­
mazott alkotást megakarja fosztani annak szép, ne­
mes tulajdonaitól, hogy ezzel aztán emberi gyenge­
ségének hízelegjen. Így jártak el egyesek a tehet­
séges, ifjú költő, Lampert Géza nyertes népdalával, a 
kinek üde, zengzetes, igazi eszményiséggel teljes köl­
tészetet nem kell nekem védeni; ott van az már egy 
nagy tekintélyű, irodalmi bíróság előtt Budapesten 
az elismerés által megkoszorúzva. Csak olvassa el 
figyelmesen a kétkedő, a „Vasárnapi Újság* két 
utóbbi számában megjelent költeményeit „A magyar 
nótát* s kénytelen elismerni, hogy a nyertes népdal 
szerzője hivatott tehetség, kihez mindnyájan szép 
reményeket köthetünk. De még ez sem indított volna 
engem a felszólalásra. Annak a nyertes népdalnak 
alaki és tartalmi szépsége, költészetének himporos 
viraga, az általános kedvező fogadtatás a bíráló bi­
zottságnak adnak igazat. Azt a tájékozatlanságot, 
hogy ne mondjam, homályban való járást kell el­
oszlatnom, meg világosítanom, mely némely lapot 
jellemez a bírálatban. A nyertes népdalt egy jeligé­
vel úgy küldte be Írója, mint égy dalt, habár 1. II. 
római számokkal jelöli. Ez nem azt teszi, hogy 
egyiknek, vagy másiknak adtuk ki a jutalmat. An­
nak a két részből álló egy dalnak ítéltük azt oda, 
mint egy jeligével ellátott dalnak. Más szerzők szin­
tén küldtek he két-három dali külön-külön jeligével. A 
„Bíró uram* és „Vadgalambos zöld erdőben jártam én“ 
kezdetű daloknak egy jeligéjük van „A merre én 
járok, még a fák is sírnak*. Ennek az egy dalnak 
két részében egyenlő értéke van. A megzenésítés is nem 
egyik vagy másik részre, hanem mindkettőre van hir­
detve. Sajnálom, hogy az érdek, a bírálni szeretés, a 
dolgok nem ismerése hercze-hurczát c-inál az ár- 

j tatlan, a tiszta ügyből. Még a „Borsod* deczember 
25-ki száma gúnyolódik is, midőn azt mondja, hogy 
a pályázók ne veszítsék el minden reményüket, még 
rajok is derülhet a bíráló bizottság kegyéből egy 
sugarf vagyis amint először a Biró uram, azután 
a V adgalambos zöld erdőben kezdetű népdalok let­
tek nyertesek; úgy nyerteseknek ítélheti a bíráló 
bizottság lassanként a többit is. Ne féljen a „Bor­
sod* 1 Az a 127-ik számú dal oly magasan áll pá­
lyatársai felett, hogy legjobb akarat mellett sem 
lehetett tétovázni, melyiknek ítéljük oda a pályadijat. 
A bíráló bizottság egyik tagja sem követeli magának 
a csalhatatlanságot; de annyi bizalommal már csak 
ajándékozza meg az a pályázó, az a sajtó bíráló, hogy 
egy dal felett meg tudja hozni méltányos Ítéletét. 
Zárjuk ki legalább az irodalmi kérdésekből a nap­
jainkban ily uralkodóvá lett önérdeket. Ez megsem­
misít mindent. Az önzetlenség, az eszme, az eszmény 
tisztelete legyen jelszavunk! Majd ha az a nyertes 
népdal megzenésítve szárnyra kel, édes búval telik 
meg azoknak szive is, a kik most háborognak. üd­
vözlet mindazoknak, akik becses dolgozataikkal a 
pályázat sikerét biztosították! Miskolcz, 1895. decz. 27. 
Tóth Pál

— Dr. TüdÖS István sárospataki ev. ref. tbeo- 
logiai tanár a karácsonyi szent ünnepeket városunk­
ban töltötte s a református hívek nagy lelki ölö­
mére ünnep másodnapján délelőtt az avasi templom­
ban ünnepi beszédet tartott.

_ Városi közgyűlés. Miskolcz város képviselő
testületé ma, azaz deczember hó 28-án d.^u. 3 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgyso­
rozat mellett: 1. Dr. Ferenczi Henrik árvaszéki ül­
nök lemondása s abból kifolyó intézkedés. 2. A tü­
zér lőszertár számára szükségelt 264 öl föld meg­
vásárlása. 3. A Nagy-Hunyad-utcza felső részének 
szabályozási ügye. 4 A Széchenyi-utczának a Pan­
nónia kávéháztól a színházig való szabályozása. 5. 
Stészel József r.-szakaszvezető segélyezése. 6. A vá­
sárjog bérlete iránt tartott árverés eredményének 
bejelentése.
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— Lelkészválasztás- A bocsi ev. ref. egyház­

ban megüresedett lelkész! állás betöltése ügyében a 
hivek nem tudnak megállapodásra jutni. Egyik párt 
Bódogh Tamás emődi, a másik párt Fekete 
Gyula tisza-keszii lelkészt óhajtja. — A Reho Já­
nos elhalálozása fulytáu megüresedett sajó-kazni ev. 
ref. lelkészi állásra — mint halljuk — Kerekes 
János barczikai és Bodnár Béla felso-kelecsényi 
lelkészt emlegetik Hogy kit, fognak majd megválasz­
tani, nem tudjuk. Jövendölésbe nem bocsátkozunk, 
mert már sokszor nagyon rossz próféták voltunk.

— Nemetlelkü adomány. M e z e v Pál. városunk 
derék polgára annak oromere, hogy nyíregyházái 
szölőtelepe oly meglepő eredménynyel jutalmazta az 
ő fáradságát, hogy az Ur oltárán kívánta megtenni 
első áldozatát. A lefolyt karácsonyi ünnepek alkal­
mával a reformátusok mindhárom templomában, va­
lamint az ág. evangélikusak templomában az ítr vacso­
rájához szükséges bort ő adományozta. Ez a szép 
adomány, azt hisszük rá nem szorul dicséretre.

— TáfiCzestély. A miskolczi kereskedők és ke­
reskedő ifjak egvlete 1896. január hó 16-án Grün- 
wald Edéué, Lázár Mik^áné és Máhr Paine úr­
nők védnöksége alatt, a tieper-szálloda dísztermé­
ben saját pénztára javára zártkörű tánczvigalmat 
rendez. A rendezőség a t. hölgyeket arra kéri, hogy 
egysz/ rü öltözékben jelenjenek meg. Kezdete 8 óra­
kor. Család jegy 2 frt. Személyjegy 1 frt, Karzat 1 
frt* Jegyek előre válthatók : Baumgárten Dániel, 
Bnmsch Béla, Grünvald Ede, Kálnai Lipót, Lang 
Sámuel. Spiegel Jakab, Váradi Mór és őzv. Weisz- 
berg Adolfné üzletében.

— Szilveszter estéje. A sajószentpéteri fia­
talság az újonnan alakítandó korcsolya-egylet alap­
tőkéjének javára decz. 31-éu az olvasókör helyiségé­
ben zártkörű Sylveszter-eatélyt rendez.

— A fodrászok bálja A miskolczi borbély- és 
fodrászsegedek balja nem sikerült ugv, mint azt az 
eleven és fürge Figaróktól vártuk. Kevesen voltak, 
ugv hogv a négyeseket alig 20 pár tánczolta. A kar­
zat ellenben tele volt, a mi ugyan nem igen vigasz­
talja őket, mert így is ki kell rukkolni a rendező­
ségnek a deficit fedezésével.

— A miskolczi helyőrség tisztikara és katonai 
hivatalnokai a szokásos Sy Iveszter-estélyt az idén is 
megtartják a Seper-száll* da nagytermében; az es­
télv tombolával lesz egybekötve, s a meghívók egy­
szersmind a január 22-en tartandó tánczestélyre is 
szólnak, mely a Korona nagy-termében lesz.

— A báré Hirsch Mór önsegélyző s jótékony- 
sági egyesület karácsony másodnapján a Seper- 
szálló kistermében közgyűlést tartott, melyen a végre­
hajtó bizottság megválasztatott. Az egyesület tagjai 
impozáns számban jelentek meg s élénk éljenzéssel

lódi „soeiétó d’ exploitation des fumelles“ féle 
látcsövek kaphatók jutányos árban. Ugyanott 
mindenféle pipere és díszműáruk, továbbá díszes j 
karácsonyi és újévi ajándékok olcsó árban kap-j 
hatók.

CSARNOK.
Kerekes Samu f.

örök álomra 
Tanár volt

Reményem fáklyáját addig ki nem oltom :
Mig meg nem ölellek édes magyar Thótom !
Ha lelkem és testem baját kiheveri :
Elmegyek Miskolczra édes szivem Feri!
S szóval mondok nektek hálás köszönetét, 
Hogy annyin küldtetek meghívó levelet. 
A daláregyletnek add át üdvözletem.
Most már toliamat is szépen letehetem. 
Megyek is, mert már a fűrdöszo'ga keres.
Isten áldjon ! tisztel barátod : Kerekes.

A múlt héten hunyta le szemeit 
Marosvásárhelyen Kerekes Samu. 
ott, a ki egy negyedszázadon át gyújtogatta a tu­
domány fáklyáját az ifjúság lelkében.

Olvasóink ezeket —olvasva— bizonyára azt gon­
dolják : mi közünk nekünk egy szegény tanárhoz, 
a kit nem ismertünk s a ki tőlünk olyan távol élt?

Hát van hozzá egy kis közünk, mert Kerekes 
Samut Miskolczon nagyon sokan ismerték. A ki 
részt vett valaha valamely hazafias, országos ün­
nepélyen, az ismerte, szerette és tisztelte Kerekes 
Samut. Nála nélkül sehol az országban orvosi gyű­
lés, dalarünnepély meg nem történt. A hol megje­
lent, mindenütt riadó éljenzés fogadta.

É tudják-e olvasóink, mi volt az oka ez or­
szágos népszerűségnek? Az, hogy Kerekes Samu 
oly ritka tehetséggel birt, a milyennel kevés em­
ber dicsekedhetik, Képes volt órák hosszáig rimes 
versekben beszélni, toasztirozni. Ezek pedig nem 
közönséges Nyikos Ferencz-féle versek voltak, ha­
nem olyanok, melyekben a kifogástalan versformák 
mellett a legszebb eszmék és gondolatok lepték 
meg a hallgatót.

Én, mint sárospataki diák, 1872-ben a nagy­
váradi országos dalárünnepélyen találkoztam elő­
ször Kerekes Samuval. Ott tűnt föl először kiváló 
képességével. Bámulatos volt az a hatás, melyet 
az* ott jelenvolt több mint 2000 emberre szónokla­
tával gyakorolt. Egy egész országot hódított meg 
rövid félév alatt. A mikor Kerekes Samu ilyen 
nagy tumultus alkalmával fölállott az asztal tete­
jére, azonnal siri csend lett. Mig mások csak zaj 
között mondhatták el pohárköszöntőjöket, addig 
Kerekes Samu csendes hangon, nyugodtan beszél­
hetett. Mindenki lélekzetét visszatartva, gyönyörrel 
hallgatta. Ha valáki közbeszólt, annál érdekesebb 
volt, mert a közbeszólásra legalább is egy negyed 
óráig válaszolt. Nagyon természetes, hogy az egész 
ország tanárjával, orvosával és dalárdistájával „perteu 
poharat ivott, de csak vízzel, mert soha életében 
sem bort, sem szeszes italt nem volt képes bevenni.

1872 óta minden dalárünnepélyen ott voltam. 
Ott volt Kerekes Samu is Csak egyedül Miskolcz

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Dr. Sonts Miklós. 
Helyttes szerkesztő s lapkiadó : Rnttkay Menyhért.

• Főmunkatárs : Hrebenda Béla.

fogadták a központ elnökét: Falud! Gábor urat, a j voit az a hely, a hová Kerekes Samu — szivének 
ki a központ ügyészével és felügyelőjével rándult j nagy fajdalmára — el nem jöhetett. Hogy miért 
le ezen alkalomra. Faltidi Gábor lendülettelies sza- nem jöhetett ide el? Azt az alábbi levélben, melyet 
vakban adta elő az egylet czélját és működését s 
örömének adott kifejezést, hogy rövid idő alatt az 
egyesület ily szép fejlődésnek indult. A végrehajtó 
bizottság megválasztása után, megválasztatott el­
nöknek Gálffy Ignácz. alel.iököknek dr. N é m e t h 
Imre és Kohn Miksa. Az orvosi jelentés rokon­
szenves tüntetésre nyújtott alkalmat. Illetéktelen 
támadásokkal szemben az egyesület tagjai bizalmat 
szavaztak dr. Grün Miksa és dr. Frank Miksa 
orvosoknak. A nagy szambán összegyűlt egyleti 
tagok tüntetése fényes erkölcsi elégtételt nyújt azon 
obseurus mozgalommal szemben, melynek rugója
minden, CSitk köz.ci'uck íic'H

— Goldstein Számi, a Goldstein Számi Sylvesz- 
ter-estei előadása iránt, melyben a férfi-szerepe­
ket műkedvelők játszák, nagy érdeklődés mutatkozik. 
Felhívjuk azonban a t. közönség figyelmét arra, hogy 
az előadás 6 órakor kezdőd-én, 8 órakor bevégződik, 
s igy senkit sem fog abban megakadályozni, hogy a 
tiszti estélyről elmaradjon.

— Farkasok. Sajó-Kazán, a báró Radvánszky 
féle erdőségekben újból mu' atkoznak az ordasok, s 
nagy pusztítást visznek veybe a vadállományban. Az 
uradalmi erdőhivatal mindent elkövet, hogy a feneva- 
fiakat elpusztítsa, a mi azonban a roppant havazások 
következtében csaknem lehetetlenné válik.

— Mert elmúlt tizenhat éves. A rendőrkapitány 
előtt egy fiatal, zokogó Lány jelent meg. Tímár 
Évi volt, a kit azért c'/Háltak meg, mert saját maga 
végzett korrektúrát a cselédkönyvében.

_ Timár Évi, hogyan mertél hamisítani, mikor
jól tudod, hogy ezért megbüntetnek ? — kérdezte a 
rendőrkapitány.

A leány megrezzent. Csuklás fogta el és csak
hebegve tudott válaszolni :

— Kérem alásan — rebegte — Isten látja lel- 
kemet, hogy a Feri az oka. Azt mondta, hogy nem 
tudna olyan leányt megcsókolni, a ki már elmúlt 16 
éves. Én pedig már tizennyolez éves vagyok kapitány 
ur, — de azért nagyon szeretem a Ferit ! ,..

A kapitány mosolygott és elbocsátotta. A le­
ány vissza fordult az ajtónál:

— De kérem szépen, ugy e nem mondják meg 
a Ferinek, hogy már elmúltam tizenhat éves P

— A színházlátogató közönség szives tudo­
mására hozzuk, hogy Schönvald és Braun jó 
hírnevű kereskedésében — mint egyedüli főraktár­
ban _ a legújabb és legkitűnőbb szerkezetű va-

Tóth Ferencz énektanárhrz intézett — maga 
mondja el.

A levél íme a következő :

Görgény-Sóakna, 1884. Julius 21.

' Édes jó kollegám! megkaptam leveled.
Lelkem a távolból ölelkezik veled.
De liózzátok mennem teljes lehetetlen,
Éltem elborult a komor fellegekben.
Házam őrangyalát irigylé a végzet,
Nem nézte, bogy beteg szivem mennyit vérzett. 
Elragadta tőlünk, gyászhant alá zárta,
Elmaradt a három anyátlan kis árva.
Özvegyen maradtam, lelki kínom mellett 
Még a testit is elviselnem kellett.

íme, házamon ily gyászba vont kereszt ül.
Feküdtem e mellett két télen keresztül.
Hiiléssel szenvedek, lábam megmeredve,
Életunt szivemnek semmihez sincs kedve.
Gyógyvizek forrását Görgényben kerestem,
Itt gvógyitgatom most csúzzal kínzóit testem.
Innen szállt fel lelkem hosszú vándor útra,
S megpihent baráti hű kebledhez jutva.

Köszönöm leveled édes lelkem Feri!
Látod, szivemet a fátum miként veri.
Óh, ha jobban lennék, — köztelek lehetnék!
Miként Debreczenben — vígan rímelhetnék.
Ha tréfálkozhatnánk, — ti bor, én viz mellett.
Na, de fájós lábam most útra nem kelhet.
Ha felköszönthetném versekben a j u r i t.
Láthatnám: a dalár milyen mohón űrit.
Láthatnám : a pohár milyen gyorsan fordul,
S mint éled a jókedv hegyaljai boriul:
Hátha, hátha, lassan feledne lelkem !
S ünnepelnék úgy, mint sokszor ünnepeltem. 
Fájdalom ! a mély seb igen lassan heged ;
Látott ünnepélyen Budapest, meg Szeged.

^Debreczen, Nagy-Várad, Kolozsvár meg Arad, 
Fájdalom, hogy Miskolcz az idén elmarad,
Máskor, jobb időben — ellátok hozzátok,
Kik több meghívással megjutalmazátok.
Látom, a víg pajtás nincsen elfeledve,
Kinek víztől gyakran borízű a kedve.
Látom, él még köztünk a hű emlékezet,
Reményiem, foghatunk még baráti kezet

ASZTALI BOR
válogatott

faj szőlőből

eladó
-----hordó nélkül ÍZŰ

Mezey Pál
termelőnél helyben.
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A n. é. korcsolyázó közönség szi­
ves figyelmébe van szerencsém ajánlani 
a legnagyobb választékú raktáramat

Ausztria, Fortuna, Halifax, 
Hungária, Helvétia, Heró, Kondor, 
töercur, Remscheid és csavaros
korcsolyákban
mely fajokból dús választék áll a n. é. 
közönség rendelkezésére, úgy közönsé­
ges mint állanyozott (nikkelezett) ki­
vitelben, ugyszinte a fennebbi fajokhoz 
minden egyes különálló alkatrészek 
kulcsok, csavarok, foglaló lapok stb.

Nagy készletem folytán 
korcsolyákban a legmérsékeltebb 

árak.
Raktáron szabályozható ameri­

kai vasálivány egyszer és mindenkor 
használható. Karácsonyi fákhoz azokra
o IV a 1 m u vli *i tÁ <a v Ksi (1 n 1 ni D/Ott GV0rtV3~
niuuuju'wj.iui v yj J

tartók. Karácsonyi ajándékul, szép ki­
vitelű gyermekjáték takaréktíizhelyek, 
főzőedények, valamint szebbnél dísze­
sebb kivitelit virágos edenyek.

Ajánlom továbbá nagy választékit 
raktáramat konyhai felszerelésekben 
és mindennemű házi eszközökben, szép 
kivitelű kályhák, széntartok, gyapot-lég 
zárék és tűzi szerekben. Lőfegyverek, 
lőszerek és Salon poroszköszenben. 
Ökör és lóra való éles teli patkok.

Merkl Gyula,
vas-, fegyver és díszműáru-kereskedése
Miskolcz, Széchenyi-u. a Háromrózsa-szálló a.

Legczélszerübb karácsonyi ajándék.
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Legczélszerübb karácsonyi ajándék

Árlejtés! hirdetmény.
A borsod nagymihályi ev. ref. egyház templom- 

tetője újból építésének vállalatba adása^czéljából, 
ezen egyház lelkészi hivatalánál 1896» évi feb­
ruár hó 28-án

nyilvános szóbeli árlejtés
fog tartatni, melyre a vállalkozók meghivatnak.

Az építés, árlejtés részletes s előleges meg- 
ösmerhetése nevezett egyházban, bármely napon 
eszközölhető.

Borsod-Nagymihály, 1895. deczember 14.
Jlatházy Jőzaef, egyházi gondnok.
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Magyar kir. {m} államvasutak

fenhaiósága alatt álló és annak menetjegy iroda ja által létesített

Millennium Utazási és Ellátási
_ Vállalat------=

Oo o o o o o
Q az 1896. évi országos kiállítási látogatók számara

Q központi igazgatóság BÖOÄPESTEÜ Hungária-szálló. q
O Képviselő Borsodvármegye és ffliskolcz város területére Q

8 Wechsler Sámuel szállító g
Miskolcz, Széchenyi-utcza. g
oo ooooooooooooooooooooooo

ooo
722—1895. szám.' Árverési hirdetmény.

Alul irt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a miskolczi kir. járás- 
bíróságnak 1895-ik évi 10751. sz. végzése folytán dr. Frankfurter Sándor ügyvéd által kép­
viselt Kusniczky és Grünhut bécsi czég felperes részére Kohn Jónás miskolczi 
lakos, gőzmalmos, alperes ellen 60 frt 32 kr. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől felülfoglalt és 556 frt 35 krra becsült ingóságokra a miskolczi kir. 
járásbíróság 11771—1895. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és 
felülfoglalíatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Mis­
kolcion, alperesnek lakásán, Vay-uton levő gőzmalomtelepón leendő megtartása határidőül 
1895. évi deczember hő 31-ik napján délelőtt 10 órája kitűzetik, a mikor 
a biróilag lefoglalt különféle házi bútorok és eszközök, búza, gabnanemiiek, gép- és kovács- 
mii helyi felszerelvények a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató köve­
telését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulírfc kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Miskolezon, 1895. évi deczember hó 14-ik napján.

Csesznok, kir. bir. végrehajtó.
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Wesselényi és Gedeon

könyvnyomdájában.
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Első délmagyarországi
gépgyár, vas- és fémöntőde

zóazvény társaság

NÄGY-BECSK.EREKEN.
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Képviselet: Schweitzer Testvéreknél Miskolcz.
Gyárt és ajánl gáz- és pótróleum motorokat, pet 
roleum-mozdonyokat 1—20 lóerőig, mint legolcsóbb 
hajtóerőt. Teljes jótállás jó anyagért, kifogástalan mű­
ködésért és nagyon csekély gáz- illetve petroleum-fo­
gy asztás Különösen ajánlható vágóhidakra, vizfelhu- 
zásra.

Venni szándékozók működésben lévő motoro­
kat minden időben megtekinthetnek gyárunkban.

Egy működésben lévő gázmotor Wesselé­
nyi és Gedeon urak könyvnyomdájában Mis­
kolezon megteklntketö.

* Egyedül valódi angol

"csodabalzsam
THIERRY A. részemtől,

PSSl'IOKADÁ-bnn.
Ez a balzsam úgy belsőleg, mint 

külsőleg használ : 1. még eddig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a kihányást és a 
fájó köhögést eltávolítja és gyógyít 
idült fájdalmakat; 2. kiválóan hasz­
nál torok gyuladásnál; 3. eltávolít 
minden lázt; 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét;.5. meg­
szüntet mii den fájdalmat és gyó­
gyítja a* arany-eret; 6. a könnyű 
szókelést elősegíti és a vért tisztítja; 
7. kitünően használ fogfájásoknál, a 
száj bűzt megszünteti; 8. jó szer a 
giliszta ellen; 9. kitünően használ 
külsőleg mint gyógyitószer minden 
sebnél; 10. egyáltalán úgy belsőleg, 
mint külsőleg kétségtelen eredmény­
nyel használható gyógyitószer. Csak 
akkor valódi és hamisítatlan a bal­
zsam, ha minden üveg egy ezüst-

----------kupakkal (Kapsel) van lezárva, a
m<-l\ i mi ez égem : „Thierry A. gyógyszertára az Őrangyal­
hoz V re gráciában“ belenyomva. Minden más balzsam, 
mely nem az ón kupakommal van lezárva és másként 
van kiállítva, hamisítvány és utánzat, s káros ha­
tású és durva anyagot, mint „Aide“ és ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fogadtassák el. 
lialzsaroom hamisítói és utánzói a védjegytörvény alapján 
törvényesen, szigorúan üldöztetnek A magas kormány 
•"'7t>2. 11. 6108. sz. a. kelt vegyeszen, BzaKértöi bizonyítvány 
alapján igazolva van, hogy 'készítményem semminemű til­
tott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartal­
maz. Oly helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék 
megró; deléstközvetlenül hozzám: Thierry A.Pregradában, 
Eohits-Sauerbrunn mellett intézni, Ausztria-Magyarország 
bármely postaállomására bórmentve küldve, 12 kis vagy 6 
duplaüveg ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába 
bérmentve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 5 korona. Megren­
delések csak a pénz elöleges beküldése vagy utánvétellel esz­
közöltetnek Thierry Adolf gyógyszeré»* Fi*|ra(4- 
ban, Kohits-Sauerbrunn mellett.

a legrégibb, legjobb? 
mik bizonyult es va- 
! di, mindamellett a 
legolcsóbb egyetemes, 
II pszvrii házi gyógy­
szer, majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

THIERRY A. gyógyszertára at
A valódi angol

Hatóságilag bejegyzett védjegy

Őraiigiallm l’r'egradüu. QSOEIBÜt GBlÖCS

liaíása és ereje.
Az angol csodakenöcs, mely a

legjobb eredménynyel használt
szer a szenvedő emberiségnél a leg­
súlyosabb és idült bajokban.A sebek 
gyógyítása, úgyszintén a fájdalom 
enyhítésében felülmúlhatatlan; — fő- 
alkatrészét a piros rózsa „rosa 
oentifolla“-ban létező csodaszert! 
anyag, más kitünően elismert 
gyógy anyagok összetételeit ké­
pezik.

As angol csodakenöee használ­
ható :

A gyermek ágyasnő mellbajánál, tejgyülemlésnél, mell- 
k e n 1 é ny ed esnél. Orbáné (Szent-Antal tüze), mindennemű 
sérelmek, láb- vagy csont sebesülések, sebek, genyedtsóg, 
dagadt lábak, süt csontszu ellen : ütés-, szúrás-, lő-, vágás 
és zuzódási sebek ellen. Használható minden idegen részek, 

í u. m. üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- és tüskék eltávoli- 
: íásá'n. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjáképzö- 
j lés. sőt rákbetegség ellen, szemölcs, köröm daganat, hólyag 
j és feldörzsi lt lábak gyógyítására. Mindennemű égési se­

beit, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés áltál 
támadt sebek, nyakdaganat, vértorlódás, fülzugás és a gyer­
mekeknél előforduló kisebesedósek ellen stb. stb.

Az angol csodakenöcs minél régibb, annál kttunobb
hatásában! „

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elovlgyázatl szer-
\ bői minden családnál készenlétben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés ki- 
j zárólag az összeg elöleges beküldése vagy yedig utánvétellel 
i , rzközöltetik. 2 tégely csomagolás., ssállitolevél és bé.ri"en- 
3 V s megküldéssel 3 korona 40 fillér.

jn Saámos blsonyltvány áll rendelkezésre.
Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok 

megvétele ellen s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy 
minden tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Thierry A. 
Őrangyal gyógyszertára Pregradában“ beleógetve kell 
lenni és minden tégelynek egy használati utasításba, ugyan­
olyan jegygyei, mint itt látható, kell becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodakenőoeöm hamisítói 
és utánzói, a védjegytörvény alapján, seigornan üldöztetnek, 
Ugyanúgy e hamisítványok iamntelárusitói.

Egyedüli közvetlen bwsenóal forrás
THIERRY A. Őrangyal gyógyszertára
T* PHEGRADÁBAH, Robit»-Ssnerbrunn mellett *

Oly helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést
közvetlenül „Thierry Adolf Öramgy&l gyógyszertárához“ 
Pregradában, Bohite-Sauerbrunn mellett oimesni.

Az auaetria-magyarorazági védjegy lsyetrom-seáma 4624.

Nyomatott Wesselényi ós Gedeon könyvnyomdájában Miskolezon.
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